



落到实处“好钢用在刀刃上，牛要牵住牛鼻子”，“八个抓落实”，凸显的是“四个全面”战略布局和我省经济社会发展的八个重点方向：即突出社会稳定增长抓落实，全面完成经济社会发展各项预期目标；突出“一号工程”抓落实，依靠改革创新驱动发展动力活力；突出“头等大事”抓落实，举全省之力坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗；突出绿色发展抓落实，加快推进美丽四川建设；统筹区域发展抓落实，进一步推动形成多点多极竞相发展新格局。

(下转第二版)

总编辑 胡鲜明 值班编委 周军

新闻热线:38166844 电子信箱:msrbbjb@163.com

眉山网:www.mshw.net 天气:阴 4°C-12°C

主编 罗刚 编辑 王丽 美编 李燕 校对 彭威楠 责任美编 向哲

稳中有进 眉山GDP增速全省第三

—2016年经济数据回眸系列报道之一

本报记者 刘娟 实习生 陈思齐 文/图

编者按

2016年,是困难重重的一年,也是硕果累累的一年。

眉山经济与全省、全国一样,经受住了重重考验,依然实现了“稳中有进”“提质向好”,发展速度位居全省前列,发展结构进一步优化,发展活力充分释放,发展后劲持续增强,发展成果更加惠民,发展环境不断优化,实现了“十三五”的良好开局。

新年伊始,我们有必要对去年的全市经济运行情况进行回顾、梳理和盘点,以总结经验、提振信心,更为今年工作提供思路。

即日起,本报推出一组2016年经济数据回眸系列报道,敬请关注。

大压力。然而,凭借对“东坡味道”的一己责任以及对品质的高度追求,该公司终于在激烈的市场竞争中脱颖而出,实现了经济和社会效益双丰收。如今,该公司员工已发展到200多人,研发的产品200多个,其产品代表“东坡味道”远销到了北京、西藏等地。

微观个体的运行,体现了全市经济平稳运行、稳中有进、稳中向好的局面。

稳中有进,GDP增速全省第三,体现在主要指标上。

2016年,全市地区生产总值1117.23亿元,按可比价格计算增长8.4%,增速比全国平均水平6.7%高1.7个百分点,比全省平均水平7.7%高0.7个百分点,增速居全省第3位。

这背后,是市委、市政府凝心聚力,克难攻坚,拼搏实干,追赶超越,率领全市上下聚焦经济建设,推进绿色发展,着力脱贫攻坚的结果。这样的稳与进,对眉山来讲,极其不易。

建区设市较晚的眉山,先天不足。虽然市政府所在地东坡区距成都仅70多公里,但处在成都到乐山的“过渡带”,加之工业基础相对薄弱,不管是横比还是纵比,眉山的发展都等不起,慢不得。

发展要更好、更快、更优。这既是“十三五”时期中央、省委赋予眉山决胜脱贫攻坚、同步全面建成小康社会的光荣使命,又是市委、市政府对全市人民掷地有声的承诺。

咬定目标,擂鼓奋进。

稳中有进的发展,体现在农业生



产上。2016年,全年粮食产量170.4万吨,增长1.1%;油料产量12.82万吨,增长3.5%;蔬菜产量163万吨,增长6.6%;水果产量97.8万吨,增长7.2%;生猪出栏283.9万头,下降3.4%;小家禽出栏3094.7万只,增长3.0%;肉兔出栏2336.8万只,增长3.6%;肉羊出栏58.1万只,增长3.1%。

体现在工业发展上。工业运行平稳,全年规模以上工业增加值增长10.0%,增速比全国平均水平6.0%高4个百分点,比全省平均水平7.9%高2.1个百分点,增速居全省第5位。

体现在居民消费价格上。全年居民消费价格(CPI)同比上涨2.0%,涨幅与全国平均水平持平,比全省平均水平高0.1个百分点。其中,食品烟酒上涨3.5%,衣着上涨0.6%,居住上涨1.4%,生活用品及服务下降0.5%,交通和通信下降1.1%,教育文化和娱乐上涨4.0%,医疗保健上涨2.6%,其他用品和服务上涨2.4%。

比全省平均水平12.1%高0.6个百分点,增速居全省第7位。

体现在消费上。消费市场活跃,全年社会消费品零售总额438.07亿元,增长12.7%,增速比全国平均水平10.4%高2.3个百分点,比全省平均水平11.7%高1个百分点,增速居全省第9位。

体现在居民消费价格上。全年居民消费价格(CPI)同比上涨2.0%,涨幅与全国平均水平持平,比全省平均水平高0.1个百分点。其中,食品烟酒上涨3.5%,衣着上涨0.6%,居住上涨1.4%,生活用品及服务下降0.5%,交通和通信下降1.1%,教育文化和娱乐上涨4.0%,医疗保健上涨2.6%,其他用品和服务上涨2.4%。

(下转第二版)

拼搏最美,实干兴邦。2016年是“十三五”决胜全面小康的开局之年,是推进供给侧结构性改革的攻坚之年,也是系统推进全面创新改革试验的起步之年。面对经济下行压力持续加大,改革攻坚任务更加繁重的现状,眉山如何在发展中实现弯道超车、后来居上,稳中求进?

经济增长换挡不失速,更有含金量。

2016年,对四川飘香居食品有限公司来说,是收获颇丰的一年。面对经济下行压力的持续加大以及日益激烈的市场竞争,该公司曾感受到了巨

“趁着新春好时光,撸起袖子加油干”系列评论④

风清气正加油干

本报评论员 姚永亮

风气正,人心就齐,干劲就足,事业就顺。趁着新春好时光,撸起袖子加油干,离不开风清气正的环境,必须有良好的政治生态。

建区设市以来,从地委、行署到历届市委、市政府,始终注重营造风清气正的环境,推动形成了眉山良好的政治生态。“想干事、能干事、干成事、不出事”正成为广大干部的自觉行动。自2011年市级班子换届以来,全市已有25名同志被省委提拔重用,这正是眉山广大干部风清气正加油干的好结果。

风清气正加油干,必须保持定力。心中有数,才能行之有度。抓发展,深化改革,转型升级,不可能一帆风顺,注定要付出艰辛。而信心是定力的前提,定力是信心的体现。作为各级组织当持之以恒坚持抓班子、带队伍、聚合力,

做好失地农民安置既是重大民生工程,也是扩大有效投资和消费,加快推进新型城镇化,促进城乡、区域协调发展的重要工作。天府新区仁寿视高创新思维,探索政府与银行、开发商、农户四方合作的货币化安置新模式,不仅破解了失地农民安置难题,让“新农民”更好地融入“新城镇”,还减轻财政集中支出资金压力,为园区专注发展环境营造出了空间,加速了新型城镇化建设进程,实现一举多赢。

一纸“房票”撬动的“裂变”

本报记者 邱文清 向哲 罗俊涵

2016年3月,国家住房和城乡建设部、中国农业银行总行专程对天府新区仁寿视高以政府信用担保,政府、银行、开发商和失地农户四方合作货币化安置失地农民做法进行调研。2016年11月,四川天府新区管委会主要领导在仁寿视高调研时,对借力银行、依靠市场开展货币化安置的“视高经验”给予肯定,认为“可以为天府新区内园区发展提供可资借鉴的范本”。

天府新区仁寿视高失地农民货币化安置的“试水”为何连续引起多方关注和上级肯定?又如何“无中生有”,借力金融创新撬动园区失地农民安置民生难题与园区发展资金缺口的“两难”困境?近日,本报记者深入天府新区仁寿视高调研采访,对失地农民货币化安置的“视高模式”进行观察解读。



“两难困境”倒逼货币化安置新政

今年,高宗贵一家的春节过得特别有意义。2011年,高宗贵为位于天府新区南端的仁寿视高园区建设拆掉房子,之后的4年,他都租住在过渡房里。今

年,高宗贵一家4口终于在新家中过了一个团圆的春节。“3月份选小区签货币化安置确认书,9月份就搬进新家,小区空地大、绿化多,物管敬业,与城里没啥两样。”

(下转第二版)

载歌载舞秀民俗 凝聚乡情乐无穷

本报讯(记者 余毅 严丹孜)优美的歌声唱起来,欢乐的舞蹈跳起来,还有那自编自导带着些许“乡土”气息的小品惹人捧腹大笑……昨(10)日,天空虽下着小雨,但在苏轼公园、金罗马广场的“东坡大舞台”乡村春晚汇演继续着昨日的热闹,围观的群众络绎不绝。

苏轼公园里,彭山区的演出让现场一片沸腾,欢声笑语不断。民俗表演《龙腾寿乡》、彭山莲箫舞出《节节高节节甜》、竹琴演绎的《家乡美》等充分展示彭山特色文化的节目让观众们掌声雷动;方言小品《正话反说》、魔术《魔幻色彩》、小品《家和万事兴》等节目则让观众们笑声不断。从民俗表演到方言小品,从歌舞到魔术,丰富多彩的节目让观众直呼过瘾。

在金罗马广场的青神专场,红火的《花开中国年》舞蹈,跳出了喜乐元宵的味道;柔美的《水墨竹》舞蹈,将竹的坚韧和高雅展现得淋漓尽致,也呈现了青神的竹文化;非物质文化遗产表演《牛儿灯》、《舞龙》将现场的气氛推到了高潮;还有小品、魔术、快板等多样的表演形式赢得了观众的掌声。在广场的另一头,《竹与人类生活》的摄影展也吸引了不少市民的驻足观赏。

当天的演出用不同的文艺形式,充分展现了群众对建设新农村、过上好日子的坚定信心和热切盼望。市民们纷纷表示,这样的演出好看好耍,希望以后能多一些这样的活动,丰富大家的精神文化生活。

突出重点抓落实

—再论撸起袖子加油干扑下身子抓落实

四川日报评论员

局;统筹城乡发展抓落实,以信息化引领城乡一体发展;统筹精神文明抓落实,有力促进社会全面进步和人的全面发展;统筹伟大工程伟大事业抓落实,为全面建成小康社会提供坚强保证。这八个方面内容,既环环相扣,有机联系,又相辅相成,相互促进。抓住抓好了这八个方面,就抓实抓准了我省改革发展稳定等各项工作“牛鼻子”。

(下转第二版)

全社会共同参与 构建大环保工作格局

本报讯(记者 陈燕利)环境保护事关经济社会发展大局,事关人民群众切身利益,2月7—10日,市人大常委会主任刘十庆、副主任陈万忠率部分市人大常委会委员、市人大代表深入我市六个县区,对全市环境保护工作开展专项调研。

调研组先后深入东坡区、青神县、仁寿县、丹棱县、洪雅县和彭山区的部分企业、乡镇,实地查看了工业企业污水处理、乡镇污水处理设施建设、农面源污染治理、规模化畜禽养殖场污染治理和小流域治理等工作开展情况。同时听取了各区县政府关于环境保护工作情况的报告以及各区县人大关于环境保护监督工作情况的汇报。

调研组边走、边看、边听、边问,详细了解了各区县相关环境治理措施落实情况,并给予了充分肯定,认为,各区委对生态环境保护工作高度重视,思想统一,各项工作稳定、有序开展,特别是全域水环境综合治理PPP项目、“河长制”模式值

得在全市推广。调研组指出,虽然近年来全市环境质量改善明显,但依然存在着建筑扬尘、水质污染、农面源污染等问题。对于下一步环保工作,调研组提出了指导性建议和要求,要逐步巩固和完善党政领导、人大政协监督、环保牵头、部门配合、企业履责、公众参与的工作机制,真正构建各级各部门以及社会各界广泛参与的“大环保”工作格局,要建立有效的网络体系,更好地满足市民、企业对环保的知情权;要持续加大对各问题企业的环境执法监管力度,一旦发现偷排、漏排和超标排放等现象,严格按照有关法律、法规进行处理;要加大环保投入,淘汰落后产能,并在项目引进中严格把关,形成“入口”严、“出口”狠、“门口”高的工作机制;要加大法制宣传教育力度,让环保意识逐渐深入人心,形成共治、共享的良好氛围,从而实现保护环境、发展经济和改善民生的多赢局面。

闻鸡起舞 奋力开创财税和人社工作新局面

本报讯(记者 殷勇)为贯彻落实好全省财政、人力资源社会保障工作会议精神,昨(10)日,我市召开全市财税和人力资源社会保障工作会议,回顾总结2016年工作,安排部署2017年工作。市委常委、常务副市长祝云出席会议。

会议指出,2016年,面对经济下行的巨大压力,全市财税和人力资源社会保障部门主动作为、攻坚克难,为全市稳增长、促改革、惠民生提供了坚强保障。财税收支实现新突破,全市地方一般公共预算收入完成90.3亿元,增长10.02%;创业就业实现新跨越,全年吸引创业

5000余人;社会保障实现新提升,基层劳动就业和社会保障平台标准化率达98%;改革探索创新实现新进展。

会议要求,各部门要认清当前形势,精心谋划推动2017年工作。要突出抓好收入组织,全力推动创业就业,切实提高保障水平,深入推进财税改革,严格防控债务风险,有效维护和谐劳动关系。

会议强调,今年的工作任务艰巨,责任重大,各部门要闻鸡起舞,登高望远,奋力开创全市财税和人力资源社会保障工作的新局面,为眉山加快实现“两个率先”和建成“五个先行区”做出更大贡献。

站上新起点 迎接新挑战 打造全市政法工作升级版

本报讯(记者 黄海波)昨(10)日,市委第四届政法委员会召开第一次全体会议。市委常委、政法委书记周孝平,市政府副市长、市委政法委副书记、市公安局局长罗毅,市中级人民法院院长张能,市人民检察院检察长吕皓等市委政法委委员出席会议,标志着由15人组成的新的政法委员会正式满员运行。

会议审定了《中共眉山市委政法委员会全体会议议事决策规则》、《中共眉

山市委政法委员会关于全市政法系统重大事项请示报告的若干规定》和《中共眉山市委政法委员会2017年工作要点》。

会议强调,下一步要坚决守住底线,用心用情做事。要主动协同配合,形成政法工作合力。要崇尚法治精神,切实维护公平正义。要落实好主体责任,营造风清气正的政治生态,不断开创政法工作新局面。

为期两个月 集中打击环境违法犯罪

本报讯(记者 熊莉)为有效解决当前全市环境方面存在的突出问题,市委、市政府决定开展为期两个月的集中打击环境违法犯罪专项行动。昨(10)日,全市召开集中打击环境违法犯罪专项行动工作视频会议,对此次专项行动进行了安排部署。市政府副市长、市公安局局长罗毅出席会议。

从2015年至今,我市先后受理行政执法部门移送的环境类案件18件,行政拘留1人,刑事拘留16人,取保候审4人,

移送起诉12人,为保护全市环境安全作出了不懈努力。

根据部署,我市将全面加强行政执法与刑事司法衔接协作机制建设,建立健全防范和打击环境违法犯罪活动的长效机制,集中侦办一批危害严重、社会影响恶劣,群众反响强烈的环境违法犯罪案件,打击处理一批破坏环境的违法犯罪分子,迅速在全市形成强烈震慑,实现环境违法犯罪活动明显减少,打击、防范环境违法犯罪能力明显提升。

协调联动综合施策

推进通惠河污染治理

本报讯(记者 李泓莹)昨(10)日,副市长冉登祥率队调研通惠河污染治理进展情况,并召开专题会,研究推进污染防治工作。

调研组一行先后前往通济堰总干渠取水口、东干渠起点、黄来堰节制闸(通惠河起点)以及通惠河中心城区段,沿途查看了通惠河源头、上游来水和下游未整治段污染情况,听取了通惠河整体概况和截污干管改造进展等情况汇报,并针对改善水质、生活垃圾处理、污水排放等问题现场研究解决方案。

在随后召开的专题会上,调研组强

关于对眉山市开展环境保护督察的公告

根据《四川省环境保护督察方案(试行)》,四川省环境保护督察组定于2017年2月8日至2月22日对眉山市开展环境保护督察。期间,督察组将公开受理有关环境保护及生态文明建设方面的来信来电举报,并接受群众对督察工作的监督。

举报电话 028-38198817(上午

9:00—12:00;下午14:00—17:00)
邮政信箱:眉山市东坡区眉州大道东一段眉山市群众工作中心外省环保督察专用信箱

四川省环境保护督察组
2017年2月8日